



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 6 (17237).

ЧЕТВЕРГ,



ЯНВАРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Отчет о встрече бригадиров передовых коллективов угольной промышленности. 1, 2 стр.
- Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. 3 стр.
- Рабочий размышляет об отношении человека к труду, его месте в коллективе. 4 стр.



## УГОЛЬНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ — ВЫСОКОМУ ЭФФЕКТИВНОСТИ!

### ПЕРЕДОВЫЕ ШАХТЕРСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ — XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

#### В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома КПСС приняло постановление «О социалистических обязательствах передовых бригад предприятий угольной промышленности Кузбасса на 1981 год».

Коллективы передовых бригад угольной промышленности Кузбасса, отмечая в постановлении, в ответ на решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указания и рекомендации Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, высказанные в речи на Пленуме, по дальнейшему наращиванию топливно-энергетических ресурсов страны, решая задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию Кузнецкого угольного бассейна, обсудив проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», выразили твердую решимость превратить первый год новой пятилетки в год ударной работы, борьбы за надежное обеспечение топливом народного хозяйства, повышение эффективности и улучшение качества угольного производства и приняли на 1981 год и в дни открытия XXVI съезда КПСС высокие социалистические обязательства.

В своем обращении передовики угольной отрасли призвали горняков, всех трудящихся Кузбасса развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС и досрочное завершение заданий первого года одиннадцатой пятилетки, полное использование резервов производства, повышать нагрузку на машины и механизмы, постоянно добиваться роста производительности труда, широко внедрять опыт новаторов и передовых коллективов, рационально использовать материальные и топливно-энергетические ресурсы на каждом рабочем месте, улучшать качество добываемого угля и выпускаемого концентрата.

Бюро обкома КПСС одобрило патристическую инициативу передовых бригад угольной промышленности области, принявших повышенные социалистические обязательства достойно встретить XXVI съезд КПСС, досрочно завершить плановые задания первого года одиннадцатой пятилетки и включившихся в соревнование под девизом: «Каждому забой, комплекс, машина, механизм — максимальную нагрузку».

Городские, районные комитеты КПСС, обком профсоюзного комитета, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, руководители объектных, комбинатов, промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций призваны провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу, направленную на широкое распространение патристической инициативы передовых бригад угольной промышленности, вовлечение в активное предельное соревнование всех трудящихся Кузбасса, рассмотреть и принять действительные меры по безусловному выполнению социалистических обязательств, взятых каждым коллективом на 1981 год и за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

С первых дней года надо направить работу на развитие и совершенствование движения «Ни одного отстающего ядра», воспитание у каждого трудящегося чувства личной ответственности за повышение эффективности производства и улучшение конечных результатов труда всего коллектива. Особое внимание при этом следует обратить на повсеместное использование опыта передовых добывающих бригад и участков-тысячников, скоростных производческих бригад, экипажей экскаваторов и локомотивосоставов, освоивших повышенные нормативы нагрузки на горнотранспортную технику, шахтостроителей, работающих на бригадном подряде, и машиностроителей, внедривших коллективные формы организации труда.

Необходимо активизировать работу школ передового опыта на базе лучших очистных, проходческих, монтажных, экскаваторных, транспортных и буровых коллективов — инициаторов областного социалистического соревнования за достижение максимальных нагрузок на каждый забой, комплекс, машину и механизм, полное использование резервов смежников, всемерно развивать индивидуальное и коллективное наставничество, проводить конкурсы мастерства, общественные смотры резервов производства, внедрять лицевые счета экономики и бережливости.

Надо установить постоянный контроль за ходом выполнения социалистических обязательств каждым коллективом, обеспечить регулярное подведение итогов соревнования, широкую гласность, установить для победителей дополнительные формы материального и морального поощрения.

Редакция областных, городских и многотиражных газет, областной комитет по телевидению и радиовещанию обязаны систематически освещать ход социалистического соревнования трудящихся области за достойную встречу XXVI съезда КПСС и досрочное выполнение заданий 1981 года, ярко и убедительно рассказывать о лучших коллективах, новаторах производства, кодне раскрывать содержание починов, передовых методов труда, острее вскрывать неиспользованные резервы повышения эффективности и качества производства.



НА СНИМКЕ: встреча передовых бригадиров.

Фото В. Грызыкина.

## ЯРЧЕ НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ!

Как сообщалось, в областном комитете партии состоялась традиционная встреча бригадиров передовых коллективов угольной промышленности. Ее участники еще раз проанализировали итоги работы в прошедшем пятилетии, поделились накопленным опытом, сосредоточили внимание на резервах производства, использование которых поможет горнякам бассейна взять новые, более высокие рубежи в наращивании одиннадцатой пятилетки, отличными трудовыми успехами встретить XXVI съезд партии.

К участникам встречи обратился первый секретарь обкома КПСС Л. А. ГОРШКОВ.

— Эта встреча, — сказал он, — проходит в знаменательное время. Мы вступили в новый, 1981 год. Иной отклик у всех кузбассовцев нашла новаторская инициатива товарища Леонида Ильича Брежнева. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР Леонид Ильич сердечно поздравил с Новым годом наш героический рабочий класс, славно коловное крестьянство, заводную интеллигенцию, пожелал крепкого здоровья, хорошего настроения, успехов в труде, учебе, творчестве советским людям.

В эти дни по всей стране и у нас в Кузбассе идет всенародное обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», готовится достойная встреча съезду партии.

Л. А. Горшков рассказал о некоторых итогах пятилетки по стране и Кузбассу.

В частности, за годы пятилетки горняки бассейна добыли сверх плана 9,4 миллиона тонн высококачественного концентрата угля. Общая добыча угля против уровня 1975 года возросла на 7,5 миллиона тонн и составила в 1980 году 144,9 миллиона тонн. За пять лет наша область поставила на народное хозяйство 729 миллионов тонн топлива. Это на 94 миллиона тонн больше, чем за девятую пятилетку.

Кузнецким углем сегодня снабжаются почти 30 тысяч потребителей практически во всех экономических районах. Растет механизация про-

изводства работ. Сейчас свыше 50 процентов горных выработок проходит с механизированной погрузкой угля и породы, из них 60 процентов с помощью комбайнов.

В десятой пятилетке, как и предусматривалось решениями XXV съезда КПСС, преимущественное развитие получила наиболее экономичный открытый способ добычи. За пятилетку на разрезах бассейна она увеличилась на 6,4 миллиона тонн. Удельный вес открытой добычи сейчас составляет 37 процентов. Успешно применяется на пяти шахтах бассейна гидравлический способ добычи.

Мощным фактором в повышении эффективности угледобычи стало движение шахтерских коллективов за достижение максимальной нагрузки на каждый забой, комплекс, машину и механизм. В истекшем году тысячного рубежа добычи угля в сутки добились 100 бригад, 24 коллектива вышли на уровень годовой добычи 500 и более тысяч тонн.

Бригадам-тысячникам присущ постоянный поиск и своевременное введение в действие глубинных резервов повышения эффективности и качества труда. Достаточно сказать, что таких бригад в Кузбассе 17 процентов от общего числа очистных бригад и занято в них всего лишь 29 процентов всех подземных рабочих, а добывают они на шахтах 47 процентов угля.

На открытых горных работах почти 350 экипажей экскаваторов, локомотивов, технологических автомобилей и буровых бригад освоили повышенные нормативы производительности на горнотранспортную технику.

Быстро в бассейне развивается и такая важная отрасль угольной промышленности, как обогащение. Переработка угля на обогатительных фабриках превалирует в минувшем году 50 миллионов тонн. Сейчас со Знаком качества выпускается каждая четвертая тонна угольного концентрата.

В десятой пятилетке шахтеры области получили 1,3 миллиона квадратных метров жилья, на 4 600 мест летских дошкольных учреждений, школ на 6 650 ученических мест, полилиники на 1 250 посещений в сутки, шесть новых санаториев-профилакториев, десятки предприятий торговли и общественного питания.

Предметом особой заботы партии и государства является охрана труда горняков и повышение техники безопасности. На решение этих вопросов в бассейне израсходовано средств на сумму 121,3 миллиона рублей. Сегодня в 2,5 раза увеличилось число трудящихся, пользующихся горячим питанием на рабочих местах. Ежегодно теперь в здравницах поправляют свое здоровье на 84,7 процента человек больше, чем в конце девятой пятилетки.

За годы пятилетки выросли и сами люди. Передовые шахтеры сегодня обладают глубокими знаниями, широким культурным, сознательным и творческим отношением к делу, умеют организовать свой труд на научных основах. Они чувствуют себя хозяевами производства, ответственными за все, что происходит в коллективе, в Кузбассе, в стране.

Эти качества присущи и всем участникам встречи. Именно на них, на коммунистов, работников в трудных коллективах — прежде всего, опираются партийные организации в развитии соревнования. Теперь практически во всех комплексно-механизированных бригадах созданы партийные группы, во многих коммунисты составляют значительную часть рабочих. Среди вожаков комплексно-механизированных бригад партия насчитывает 70 процентов.

Как правило, большинство членов бригад имеет среднее или среднее техническое образование, многие учатся в вузах, техникумах и школах работающей молодежи. В бригадах Алексея Тихо-

новича Попова, Ивана Федоровича Калогов, Виктора Григорьевича Бовта более 70 процентов горняков имеют среднее и среднее техническое образование. В коллективах Рудольфа Николаевича Стахеева, Александра Федоровича Никитина, Егора Ивановича Дрозденко, Владимира Федоровича Бардышева, Михаила Николаевича Решетникова, каждый третий — член партии.

Весомый вклад в достижение Кузбасса внесли все коллективы, руководители которых завоевали право участвовать в нынешней традиционной встрече. Вот уже два года подряд замечательный коллектив бригады заслуженного шахтера РСФСР Михаила Николаевича Решетникова с шахты «Зырянская» добывает более чем по одному миллиону тонн угля. Навышнее достижение среди бригад, работающих в комплексе — механизированных забоях, добился в минувшем году коллектив бригады Петра Иннокентьевича Фролова с шахты «Распадская». На этот раз годовая добыча доведена до 1 миллиона 165 тысяч тонн против 827 тысяч тонн в 1979 году.

Отлично трудились в прошедшем году пятилетки очистные бригады Виктора Михайловича Жукова с шахты «Польсаевская», Алексея Тихоновича Попова с шахты имени 7 Ноября, Виктора Григорьевича Бовта с шахты «Зырянская», которые преодолели 800-тысячный рубеж добычи угля.

Крупными достижениями ознаменовал 1980 год коллектив проходческой бригады Леонида Сергеевича Соловьева с шахты имени Дзержинского. Бригада за год прошла около 12 километров горных выработок. Встав на ударную вахту высокопроизводительной работы по подготовке очистного фронта, проходческая бригада Виктора Романовича Устинова с шахты «Дальняя» в декабре за 27 рабочих дней с помощью комбай-

на ПК-9Р прошла 1 302 метра двухпутевого штрека, на 77 метров превыполнив свой же всесоюзный рекорд.

В числе лучших производственных коллективов по-прежнему бригады Валерия Яковлевича Руды с шахты «Юбилейная», Героев Социалистического Труда Юрия Борисовича Дунаева с шахты «Центральная», Ивана Федоровича Калогов с шахты «Краснокаменская», заслуженных шахтеров РСФСР Анатолия Ивановича Булгакова с шахты «Северная», Анатолия Яковлевича Хмелева с шахты «Октябрьская».

На открытых работах высочайшие показатели добился экипаж экскаватора, руководимый Валентином Петровичем Соловьевым с разреза имени 50-летия Октября, переработавший за год 2 276 тысяч кубометров вскрыши. Хорошо потрудились в минувшем году экипаж экскаватора ЭШ-10/70 Юрия Ивановича Садрына с разреза «Листвинский», переработавший три миллиона 254 тысяч кубометров горной массы и добившийся наивысшей производительности экскаватора.

Среди экипажей автомобилей первенство в соревновании завоевал коллектив Виктора Григорьевича Дубинца с Томусинской автомашины, который на автомобиле БелАЗ-548 за год перевез 830 тысяч кубометров горной массы и два года тому назад первым среди автомобилей области выполнил свою пятилетнюю программу.

Наивысшего результата среди шахтостроителей добилась бригада Ивана Андреевича Драгосова из Оснинского шахтопроходческого управления, которая в прошлом году выполнила объем строительно-монтажных работ на сумму свыше полутора миллионов рублей.

На протяжении многих лет ритмично и производительно работают бригады Вячеслава Николаевича Кабчука с разреза имени Вахрушева, Героев Социалистического Труда Егора Ивановича Дрозденко и Александра Федоровича Никитина с шахты «Нагорная», смена обогатителей

(Окончание на 2-й стр.).



П. ФРОЛОВ: «Необходимо больше выпускать новой высокопроизводительной техники».



А. ПОПОВ: «Отличные молодые кадры приходят к нам из ГИТУ № 38».



В. КОСТИН: «Надо ускорить разработку новой техники для пластов круглого падения».



В. ЖУКОВ: «Давать большую уголь — значит отлично работать всем».



М. РЕШЕТНИКОВ: «Инициатором соревнования тоже требуется оперативная помощь».



Ю. ДУНАЕВ: «Тон в работе у нас все время задает коммунизм».



Г. ГЕЦ: «Весь год планируем работать по бригадному подряду».



В. БАРДЫШЕВ: «Школа передового опыта не только учит, но и воспитывает».

УГОЛЬНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллективов передовых бригад угольной промышленности Кузбасса — инициаторов областного социалистического соревнования на 1981 год

Мы, бригады шахтерских бригад, собрались в областном комитете партии на традиционную встречу в первые дни нового года...

тони угля в сутки, 24 коллектива превзошли 500-тысячный рубеж годовой добычи...

На открытии горных работ повышены нормы выработки на горнотранспортную технику...

Мы хорошо понимаем, что выполнение этих задач требует нового размаха трудового соперничества...

потребует нового размаха трудового соперничества, более настойчивой борьбы...

От имени своих товарищей по труду выражаем твердую решимость превратить первый год новой пятилетки...



Р. СТАХЕЕВ: «Без грамотных технических решений нам бы не достичь высоких нагрузок».



А. ПОПОВ: «Слабое звено на проходке — снабжение вспомогательными операциями».



А. БУЛГАКОВ: «Из-за транспорта протравим почти каждую смену по два-три часа. Это ли не проблема?».



Ю. САДЫРИН: «В одной пилитке ежесюдно будем перерабатывать по два миллиона кубометров вскрыши».



Н. ВОЛКОВ: «У нас четкие смены, и все выполняется в план, и обязательство».

ЯРЧЕ НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Николай Сидорович Волкова с ЦОФ «Сибирь», бригады Петра Максимовича Бородин с Анжерского машзавода.

От имени бюро областного комитета партии, областного обкома ВЛКСМ Л. А. Горшков выразил искреннюю привязанность и благодарность всем передовикам и новаторам угольного производства...

На одиннадцатую пятилетку партия определяет для угольной промышленности страны еще более сложные и ответственные задачи.

Прежде всего, необходимы коренные меры по сокращению отставания коллективов. Это задача не новая, но она решается плохо...

На шахтах и разрезах продолжают оставаться низкими темпы реконструкции. На многих шахтах не уделяют достаточного внимания современному воссозданию и качественному использованию орудийного фронта.

И руководителям, и передовикам производства надо подумать над созданием необходимых условий для высокопроизводительной работы каждого коллектива...

нагрузки на комплексы и продления срока их службы. У нас же, к сожалению, коэффициент использования комплексов ниже, чем в среднем по стране.

Еще одна не менее важная задача — рачительная и хозяйская забота о бережном хранении и использовании материалов, оборудования, рабочего времени...

Опыт показывает, что во всех коллективах бригад-мажоров высока культура производства, практически отсутствуют производственный травматизм. Очень важно, чтобы в организации соревнования делался особый упор на создание условий как для высококачественной, так и для безаварийной, безопасной работы.

На встрече была высказана уверенность в том, что коллективы инициаторов зададут тон в соревновании по достойной встрече XXVI съезда партии и за выполнение заданий 1981 года.

Успех дела обеспечила новая высокопроизводительная техника, сказал в своем выступлении бригадир шахты «Распадская» П. Фролов.

бригада Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета РСФСР Ю. Дунаева.

Тон в коллективе задают коммунисты, — сказал Ю. Дунаев. — Они выступают организаторами всех добрых дел.

Но не надо думать, что большой угод дается легко и просто. В прошлом году, например, у нас было два перерыва комплекса.

И еще хочется сказать о том, что наболело. На шахте недокомплект подземных работников. Нужно килье. Развернуто много поселка индивидуального строительства.

Второй год подряд добывает из одной лавы более чем по миллиону тонн угля комбинированная бригада М. Решетникова с шахты «Зириновская».

дисковые шнеки, которые сконструированы в КвПИ. Испытания они проходили на шахте «Алардская».

Более двух с половиной миллионов тонн угля добыта в десятой пятилетке комплексом механизированная бригада заслуженного шахтера РСФСР В. Бардышева с шахты «Новокузнецкая».

Я часто бываю в школах передового опыта, — рассказывал бригадир. — То, что они дают, много полезного, известно всем.

Бесспорно не меня вот что. Надо быстрее определяться с перспективой развития шахты. Уголь становится брать негде, лавы наезжают короткими по простиранию.

Вот уже в этом году Вскрытый пласт Польшевский-2 мощностью 4,2 метра. А вот отработать его нечем, нужен комплекс ОНП-70.

разработку и выпуск высокопроизводительной техники для работы в условиях крутого падения.

Какое дает результаты это сотрудничество, рассказал участник встречи Н. Волков, начальник технологической службы центральной обогатительной фабрики «Сибирь».

Более полумиллиона тонн дополнительного угля выдала за пятилетку оленя Трудовой Красной Знамени шахта имени 7 Ноября.

Хорошие перспективы на работу в этом году. Вскрытый пласт Польшевский-2 мощностью 4,2 метра. А вот отработать его нечем, нужен комплекс ОНП-70.

В традициях горняков бассейна трудился по ударному, с огоньком. Нынешняя традиционная встреча бригадиров лучших горняцких коллективов это еще раз подтверждает.

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and Value. Lists various workers and their achievements.

призываем лавы, всех трудящихся Кузбасса еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС...

А. ВЕЛЫЧКИН, В. КУЗНЕЦОВ, А. ТРУТНИКОВ, Г. Кемерово.



